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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DOS CURSOS DE GRADUAÇÃO EM QUÍMICA 

E QUÍMICA TECNOLÓGICA REALIZADA EM 16 DE ABRIL DE 2018. 3 

 

Aos dezesseis dias do mês de abril de dois mil e dezoito, às 14 h, reuniu-se o Colegiado de Coordenação 

Didática dos Cursos de Graduação em Química e Química Tecnológica, na sala 4325 do Departamento de 6 

Ciência da Computação do Instituto de Ciências Exatas, com a presença dos professores Valmir Fascio 

Juliano - Coordenador, Gilson de Freitas Silva – Subcoordenador, Hállen Daniel Rezende Calado, Adriana 

Ferreira Faria, José Danilo Ayala, Renata Costa Silva Araújo, Célio da Silveira Júnior. Justificou ausência o 9 

professor Adolf Heinrich Horn.  Ausentes os professores Cláudio Luis Donnici, Sônia Pinto de Carvalho, 

João Francisco Coelho dos Santos Júnior e os representantes discentes Tiago Henrique Silva Madalena e 

Diego Henrique Alves Lopes. O Coordenador agradeceu a presença das professoras convidadas do 12 

Departamento de Química – Ana Luiza de Quadros e Roberta Guimarães Corrêa; da Faculdade de 

Educação – Nilma Soares da Silva, Penha das Dores Souza e Silva e professor Fernando César Silva. 

Havendo quorum foi aberta a sessão para tratar dos seguintes assuntos: 1) Projetos em atendimento aos 15 

editais PIBID e Residência Pedagógica: O Coordenador informou que esta reunião foi uma solicitação do 

professor Célio para discutir os editais do PIBID – Programa Institucional de Bolsas de Iniciação a Docência 

e a Residência Pedagógica. O Coordenador passou a palavra para o professor Célio que informou a todos 18 

os presentes que ficou acordado em reunião do Colegiado realizada em 26/03/2018 que o Colegiado iria 

decidir sobre o ingresso no projeto de Residência Pedagógica após os docentes do setor de ensino do 

Departamento de Química e da FaE discutirem sobre o assunto. A reunião para essa discussão aconteceu 21 

com os representantes da FaE e representantes do Setor de Ensino do Departamento de Química. Ficou 

decidido nesta reunião que seriam criados dois núcleos para o PIBID: um núcleo na FaE e outro no 

Departamento de Química. Quanto a Residência Pedagógica, os professores do Ensino da Química, do 24 

Departamento de Química afirmaram que não iriam optar. Após essa reunião, os representantes da FaE 

procuraram a Coordenação desses projetos para esclarecimentos e os coordenadores não acharam viável 

a criação de dois núcleos para o PIBID e sim somente um núcleo, que ficaria centrado na FaE. A profa. 27 

Nilma argumentou que a questão da inviabilidade de dois núcleos é em relação ao número de alunos. 

Teriam que ser 24 alunos vinculados a cada núcleo e atualmente não tem esse número de alunos 

participantes do PIBID. Sobre a Residência Pedagógica, a ideia inicial era a não adesão ao projeto. Afirmou 30 

ainda que existem cursos de Licenciatura na UFMG que não aderiram ao projeto de Residência 

Pedagógica. A profa. Ana Luiza argumentou que trabalha com o PIBID há anos e sempre tiveram alunos 

interessados. A profa. Penha argumentou que a UFMG teria mais impacto se aderisse aos dois projetos. 33 

Afirmou que a Residência Pedagógica não tem que acontecer necessariamente na FaE, somente tem que 

estar vinculada a alguma disciplina do Ensino. Argumentou ainda que continua defendendo que o projeto do 

PIBID aconteça somente na FaE, onde já existe uma organização de seminários, encontros, etc. Foi 36 

solicitado ao Coordenador que questionasse a comissão ligada aos projetos o motivo de não poder criar os 

dois núcleos. O prof. Célio argumentou que o colegiado tem até a presente data para fazer a indicação, 

portanto, não teria tempo para esse questionamento. Informou ainda que o MEC – Ministério da Educação e 39 

Cultura avalia uma série de critérios e por ter dois núcleos poderiam não aprovar. O prof. Danilo 

argumentou que é a favor da criação de dois núcleos e que deveriam aderir a Residência Pedagógica. O 

prof. Fernando argumentou que é contra a Residência Pedagógica. O Coordenador agradeceu a presença 42 

dos professores convidados e a reunião continuou somente com os membros do Colegiado. Houve 

discussão a respeito. Colocado em votação a adesão ao PIBID com a criação de um núcleo ou dois 

núcleos, obteve o seguinte resultado: um voto favorável a criação de um núcleo e seis votos favoráveis a 45 

criação de dois núcleos – um na FaE e outro no Departamento de Química. Colocado em votação a adesão 

a Residência Pedagógica, obteve o seguinte resultado: quatro votos favoráveis à adesão e três votos 

contrários. Nada mais havendo a tratar, o Coordenador agradeceu a presença de todos os participantes e 48 

deu por encerrada a reunião da qual eu, Aparecida Maria Ferreira dos Santos, na qualidade de Secretária 

do Colegiado dos Cursos de Graduação em Química e Química Tecnológica, lavrei a presente ata, que, 

depois de lida e aprovada, será por mim assinada juntamente com o Coordenador do Colegiado de 51 

Graduação. Belo Horizonte, 16 de abril de 2018.  Faz parte desta ata a lista de presença da reunião. 


